

法国拉罗什市代表团到我院参观访问

10月17日上午,法国拉罗什市代表团一行6人到我院参观访问。市外办党组成员、副主任赵红霞,市卫生健康委党组成员、副县级干部孟玲,我院挂职副院长李涛及相关人员陪同。

代表团一行参观了医院的急诊科,对完善的急诊就诊流程、功能齐全的急救单元给予高度赞扬,并表示今后将派人员前来交流学习。随后双方在学术报告厅举行座谈会。科技教育与交流合作科科长王林萍主持会议,急诊科和肿瘤科相关负责人参加座谈。

会上,孟玲代表市卫生健康委对拉罗什市市长一行的到来表示热烈欢迎,并介绍了我市医疗卫生情况及近年来我市的对外医疗合作情况。我院挂职副院长李涛对医院的基本情况作了详细介绍。科技教育与交流合作科、急诊科、肿瘤科分别从医院国际交流合作开展情况、急诊流程和诊疗、肿瘤科诊疗方面进

行介绍。

拉罗什市市长吕克·布阿赫表示,通过参观和交流,医院科学的管理模式、先进的医疗水平、丰富多彩的国际交流合作给他们留下了深刻的印象。他希望能以此次交流座谈为契机,双方在医疗方面开展深度合作,互相学习,取长补短,合作共赢,共同谱写中法医疗合作新篇章。(孙琦)



2019年淄博市医学会病案管理专业委员会年会暨淄博市病案质控中心学术会召开

近日,由淄博市医学会主办,我院承办的2019年淄博市医学会病案管理专业委员会年会暨淄博市病案质控中心学术会召开。淄博市相关领域领导、专家及业内同仁100余人汇聚一堂,共同分享学术盛宴。

会议由淄博市医学会病案管理专业委员会主任委员、淄博市病案质控中心主任委员、我院医务部副主任郭静主持,淄博市医学会副会长兼秘书长张瑜、市卫生健康委医政医管科副科长邹宗强、我院医务部主任孙能军分别致辞。淄博市医疗保障服务中心主任郝旗峰,我院泌尿内科二病区副主任马洪波,医务部副主任、主任医师郭静分别就淄博市基本医疗保险政策、病历书写及质量监控、DRGs与病案首页进行精彩授课。

会议贯彻了三级公立医院绩效考核工作精神,指出病案质量、数据标准、数据资源等信息支撑领域的尖锐问题。围绕“病案首页质量”“医保

政策”“DRGs与医疗质量的提升”为主题,针对当前医院管理、病案质量建设中存在的难点、痛点问题展开深入研讨交流,共同探寻实现病案管理质量、医疗质量持续改进的新策略、新路径,为做好疾病诊断相关分组付费改革(DRGs)准备工作打下坚实基础,对提高医院管理水平产生积极推动作用。

(张红艳)



滨州医学院到我院进行优秀临床教学基地评估

10月14日,滨州医学院专家组一行10人,到我院进行优秀临床教学基地评估。

医院党委书记、理事长、院长肖洪涛,挂职副院长李涛及相关职能部门负责人,各教研室主任及教学秘书参加汇报会。科技教育与交流合作科科长王林萍主持会议。会上,肖洪涛致欢迎辞。专家组组长、滨州医学院实践教学处处长陈方民教授介绍评估工作安排,挂职副院长李涛作优秀临床教学基地自评报告。

汇报会后,专家们分为四个组对医院的教学条件、教学实施、教学质量监控、教学效果进行了检查。通过院级领导访谈、实地听课、查看教学档案、召开座谈会、考查学生临床技能和教学查房等形式,对医院教学工作进行了全方位的评估。专家组还实地查看了教学基地、临床技能训练中心和市级机关医院公园街道社区服务中心。

反馈会上,专家组对医院的教学工作给予高度评价。专家们表示,医院多年来一直是滨医同学首选的见习、实习医院。作为

全市规模最大的三甲医院,医院医教研整体实力强,病员数量充足,学习资源丰富;科研平台完善,教学能力高超;教学方法先进,教学效果良好。医院大胆进行教学改革,积极尝试新的教学方式,如神经外科采用情景式见习带教,呼吸内科二病区采用引导式见习带教,这两种方法形式新颖,充分发挥了学生的主观能动性;妇产科和儿科的教学查房安排的十分严谨,互动效果好,充分展现了医院临床教师的教学水平。希望医院今后进一步加大教学投入,更新教学理念,加强临床教师教学能力培训,重视学生学习能力的培养,强化临床技能训练,不断提高临床教学水平和质量。

挂职副院长李涛对专家组给予医院教学工作的指导表示感谢。他说,本次评估是对医院教学工作的一次检阅,医院将根据专家组提出的建议制定切实可行的整改措施,不断完善各项教学工作,改善教学条件,力争实现教学工作规范化、制度化和标准化,使医院的教学工作再上一个新的台阶。(李珺)

法国脊柱外科专家 Pr.vincent pointillart 来我院脊柱外科讲学

10月21日,法国波尔多大学附属医院脊柱外科专家 Pr.vincent pointillart 应邀到我院进行了主题为“基于颈椎人工椎间盘置换15年临床随访的新适应症”的主旨演讲和手术视频讲解《Cervical arthroplasty with Baguera》。

Pr.vincent pointillart 教授来自于法国波尔多大学医院,该医院为法国第三大医院,拥有床位3110张,员工10000余人。vincent pointillart 教授自2003年开始开展颈椎人工椎间盘置换术,为全球最早开展颈椎非融合手术的脊柱外科医生之一,距今拥有15年的颈椎人工椎间盘置换的非融合手术经验和临床随访,并设计和改良了许多人工颈椎间盘假体。

在我院访问期间,vincent pointillart 教授在脊柱外科进行了颈椎人工椎间盘置换专题演讲,并结合录制的手术专题视频,逐一讲解人工颈椎间盘置换的手术技巧和临床经验。在病例讨论互动阶段,我院挂职副

院长、脊柱外科主任李涛,主任医师臧洪敏,主治医师吴西发,李继刚就目前开展的颈椎人工椎间盘置换手术情况与法国专家进行了深入沟通和交流,并展示了医院脊柱外科在颈椎人工椎间盘置换等颈椎非融合技术的临床病例和随访情况。vincent pointillart 教授高度赞赏我院脊柱外科在颈椎人工椎间盘置换手术方面的临床工作和成功手术案例,部分手术已经达到国际水平,并希望下次有机会再来我院同场手术演示、交流。(脊柱外科 吴西发)



我院举办区域肺癌诊疗中心淄博市肺癌 MDT 讨论会

10月13日上午,由我院病理科主任王新美牵头主办的区域肺癌诊疗中心淄博市肺癌MDT讨论会成功举办。我院呼吸内科陈佑生,肿瘤科贾同福、孙银萍、翟怡,淄博市第四人民医院高霞、张学文、翟华绪、王素玲等专家,临床医生以及淄博市各区县医院病理界同仁参加会议。

王新美教授就医院区域肺癌诊疗中心模式做了详细的介绍。经过多年的潜心研究和临床实践,医院病理科分子病理团队积累了丰富的技术操作和诊断经验,2003年我院分子病理PCR实验室作为全国首家病理科率先通过了国家卫生部临检中心的验收,并首批参加了卫生部临检中心的室间质控。分别于2008年、2014年及2019年通过了国家卫生部及省临检中心对PCR实

验室的复审,为临床精准诊疗提供了可靠的依据。

孙银萍教授就“ESMO:看EGFRm+NSCLC TKI 排兵布阵”作了精彩的讲解,详细阐述了分子检测在非小细胞肺癌(NSCLC)诊疗中的指导意义。高霞及张学文教授进行临床病例分享及MDT讨论,在场专家教授就肺癌治疗模式1+3或是2+3如何选择、靶向药物的一线治疗模式会发生怎样的改变以及区域肺癌诊疗中心模式进行了热烈的讨论。

通过本次会议,加强了病理医生与临床医生的合作交流,进一步推动和提升了淄博市肺癌精准诊疗水平,为肺癌患者带来了福音。

(病理科 李堂月)

鲁中地区微生物检验培训班暨淄博市耐药监测中心2019年工作会议举行

10月19日,鲁中地区微生物检验培训班暨淄博市耐药监测中心2019年工作会议在淄博银座华美达酒店举行。来自全省50余家医疗机构的120余名代表参加了会议,我院检验科主任张文主持会议。

会上,山东省立医院张炳昌教授、复旦大学附属华山医院蒋晓飞教授、天津医科大学总医院任静教授、泰安市中心医院姜梅杰教授、我院检验科主管技师李岩岩等进行了精彩的专题讲座。会议还邀请了德国乌尔茨堡大学Herbert Hof教授作题为《The Future of Microbiological

Lab》的专题讲座,就真菌检验的新技术及方法进行了讲解。我院检验科副主任国承杰作题为《淄博市细菌耐药监测质控中心工作报告》,详细介绍了一年淄博市细菌耐药监测的进展及取得的成果。

本次会议的成功举办,提高了全市医疗机构对微生物检验工作的重视程度,促进了全市医学检验工作人员的学术交流,为进一步保障检验医疗质量起到了积极的推动作用。同时,增加了全市医疗机构对细菌耐药监测的认识,积极推动了淄博市细菌耐药监测的发展。(检验科 李亚)

10月11日,由山东省护理学会主办、我院协办的第八届(山东)护理国际论坛暨第一届鲁台护理学术会议在齐盛国际宾馆隆重举行。会议期间,台湾护理管理学会理事长、台北市立联合医院护理部主任冯容庄率领台湾护理专家团一行12人在山东省护理学会郭明兴秘书长的陪同下,到我院参观交流护理工作。我院执行院长李良、挂职副院长李涛及相关部门负责人、护士长陪同参观并进行座谈。

欢迎会上,执行院长李良代

我院迎来台湾参观考察团交流访问

表全院干部职工对台湾护理专家团的到来表示热烈的欢迎,并简单介绍了医院的基本情况,希望通过本次参观交流增进大陆与台湾的工作往来,将台湾先进的护理经验和理念带入医院。我院护理部主任刘红就人才梯队建设、护理专科发展、护理教学、质量管理、改善护理服务等工作开展情况进行了详细汇报。冯容庄分享了台北市人口学与医疗概况以及台北市联合医院

护理部的组织管理架构、管理模式、管理定位、护理核心价值等先进的护理管理理念。

执行院长李良向专家团赠送国家非物质文化遗产蹴鞠,专家团回赠台北蓝鹤手工瓷器增进双方友谊。随后参观团分头参观了医院东院创伤骨科一病区、急诊科、重症监护室等8个科室及西院远程会诊中心、门诊部、健康管理中心等部门。

参观过程中,双方护理专家就护理工作流程、医保制度、护理专科发展等方面进行了探讨。医院一站式综合服务中心、便捷高效的自助就诊挂号系统、门诊大厅里穿梭的“仁爱使者”、先进的移动护理系统、危重患者管理、护理专科发展、西院崭新的远程会诊中心等都给专家们留下了深刻的印象。专家们对医院管理、服务的细致到位,尤其对医院“打造有

温度的高水平现代化医疗中心”的准确定位和发展眼光给予了充分肯定,对医院护理人饱满的工作热情、务实的工作作风所感动。

相信通过此次交流学习,不仅促进我院与台湾护理同仁的友谊源远流长,台湾的人性化护理、精益管理等理念也将为医院改善护理服务、提高护理质量注入新的血液和力量,促进医院护理工作再上一个新的台阶,在为全市人民健康护航的道路上迈出更加铿锵有力的步伐。

(景雪冰)